

ОРГАН
УЗЛОВОГО
ПАРТКОМА
СТАНЦИИ
УСЯТЫ

ЗА СТАХАНОВСКИЕ ТЕМПЫ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ.

1940 год
4
СЕНТЯБРЯ
№ 42 (112)
станция Усаты
Томской ж. д.

За боевое содружество с угольщиками

Работа железнодорожников не разрывна с работой угольщиков.

Угольщики уголь добывают, выдают его на-гора, грузят в вагоны, а железнодорожники обязаны его в срок доставить к местам адресовки—заводам и фабрикам нашей социалистической страны. От работы угольщиков зависит успех работы железнодорожников, также как и от работы железнодорожников зависит успех работы угольщиков. В работе железнодорожников и угольщиков должна быть повседневная дружба, честность, согласованность.

В начале 1940 года железнодорожники и угольщики заключили договоры социалистического соревнования, в которых шахтеры брали на себя обязательства быстро выдавать уголь на-гора, а железнодорожники—крайносовскими скоростями доставлять его нашей социалистической промышленности.

Соревнование дало не плохие результаты. Второй участок шахты имени Сталина, соревнуясь с первой комсомольско-молодежной сменой ст. Усаты, добился выполнения плана добычи угля на 115 процентов в то время, как до заключения договора социалистического соревнования этот участок не выполнял плана даже и на 50 процентов. Четвертый участок шахты имени Сталина соревнуясь со сменой № 4 ст. Усаты выполнил план добычи угля до социалистического соревнования с железнодорожниками на 70—80 процентов, а после заключения договора меньше 110 проц. не давал. Забойщик шахты имени Сталина восьмого участка тов. Лысенко заключал договор социалистического соревнования с осмотрщиком-автоматчиком смены № 4 тов. Семеновым. В соревновании Лысенко брал обязательство выполнять норму добычи угля на 160 проц., а тов. Семенов в ответ на это обязался отправлять поезда с нулевой утечкой воздуха. Соревнование дало отличные результаты тов. Лысенко выдавал на-гора 150—160 проц. плана добычи, а тов. Семенов все позда в зиму 1939—40 года отправил с нулевой утечкой воздуха.

Рабочие энергоучастка станции Усаты соревновались с шахтой им. Молотова. Результат соревнования шахтеров 180 проц. плана добычи, которые они выдавали на-гора, а рабочие энергоучастка довели свою работу до отличной, за что получили дорожное Переходящее Красное знамя.

Соревнование железнодорожников с шахтерами дало свои результаты. Шахтеры удвоили количество добычи угля, а железнодорожники сократили, а отдельные службы вовсе изжили браки в работе, добились 100 процентного отправления поездов по парковскому графику, сократили простой вагонов под грузовыми

операциями и простой электровозов. Иначе и быть не могло. „Принцип социалистического соревнования, — говорит товарищ Сталин, — товарищеская помощь отстающим со стороны передовых с тем, чтобы добиться общего подъема“.

Общий подъем работы железнодорожников и угольщиков в результате социалистического соревнования, содружества есть. Но соревнование не получило широкого повседневного размаха. После июня социалистическое соревнование железнодорожников с угольщиками затихло. Ни угольщики, ни железнодорожники друг к другу не ходят и договоры социалистического соревнования не проверяют.

Командир комсомольско-молодежной смены ст. Усаты т. Сальников говорит: „социалистическое соревнование с угольщиками у нас заглохло, я уже не знаю, кто сейчас работает на втором участке шахты имени Сталина, как они выполняют нормы выработки, какое дают качество угля. А сейчас соревноваться необходимо. На втором участке шахты имени Сталина работает исключительно молодежь, мои же смены молодежная и мы горники и железнодорожники должны бороться за выполнение указаний Владимира Ильича Ленина в деле социалистического соревнования. Он говорил „Социализм не только не угашает соревнования, а, напротив, впервые создает возможность применять его действительно широко, действительно в массовом размере, втянуть действительно большинство трудящихся на арену такой работы, где они могут проявить себя, развернуть свои способности, обнаружить таланты, которых в народе—непочатый родник и которые капитализм мал, давил, душил, тысячами и миллионами“.

Партийные и профсоюзные организации о социалистическом соревновании забыли. Этому серьезнейшему вопросу председатели местных комитетов тт. Шабалин, Гаршин, Болодяжный не придают никакого значения, они, как видимо, решили, что сейчас, после поднятия работы шахтеров, можно не соревноваться. Это в корне не верно. Соревнование не должно затухать, а должно с каждым днем расширяться все больше и больше, с каждым днем втягивая в свои ряды новые десятки трудящихся, которые вместе со всем коллективом передовых стахановцев железнодорожников и угольщиков будут бороться за выполнение поставленных задач XVIII партийным съездом в деле укрепления оборонной мощи страны социализма, в деле улучшения благосостояния трудящихся масс великого Советского Союза.

На основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года и приказа Л. М. Багановича № 214-Ц с первого сентября ст. Усаты перешла работать по новому трех с половиной сменному графику дежурства.

Дежурство по новому графику проходит в следующем порядке: в сентябре норма для работников с восьми часовым рабочим днем установлена в 200 рабочих часов в месяц, каждый работник должен их выработать, а для этого по новому графику дежурства скращается один из работников поста и один является подменным.

Возьмем для примера стрелочные посты. На двух стрелочных постах должны работать шесть человек, а по новому распорядку на них работает пять человек, один из них является подменным.

Так маневровый диспетчер тов. Фесько является подменным. Он одну смену будет работать дежурным по парку, а вторую смену диспетчером.

В 18 часов 31 августа смена тов. Коростелева заступила на дежурство по новому графику. Все рабочие вышли на 100 проц. также как и в моей смене сменявший тов. Коростелева. Результаты нашей работы следующие:

порожняк, прибывший в 7 часов составитель Лаптев и Сумской обработали за 20 минут, порожняк, прибывший в 12 ч. 20 минут составитель Литяков обработал за 30 минут, порожняк, прибывший в 14 ч. 01 минуту тов. Лаптев со своим машинистом Слепокуровым обработали его за 15 минут при норме 45.

Местный груз мой смена отправила на 182 процента.

Работа по новому графику дала хорошие результаты и нет сомнения в том, что мы его закрепим.

В. Сальников—командир смены № 1.

Примерная стрелочница

Честно, добросовестно, относятся к порученной работе стрелочница 10 поста Минченкова. Ее стрелки всегда в отличном состоянии: болты закреплены, стрелки вычищены и при квартальных осмотрах бригад у тов. Минченко никогда не находишь ни-

каких недостатков на прикрепленных к ней стрелках.

После выхода в свет Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года, тов. Минченко, до минимума уплотняя рабочий день, все время находится на стрелках, лю-

бенно вычищая их, закрепляя болты.

Стрелочники ст. Усаты должны брать пример со стрелочницы тов. Минченковой.

Ф. Шленчак—инструктор стрелочного хозяйства.

На высоком идеино-политическом уровне

Больше ста человек: путевые обходчики, ремонтные рабочие, бригадиры по ремонту пути, дорожные мастера и инженерно-технические работники 10 дистанции пути первого сентября собрались в парткабинете для обсуждения приказа наркома путей сообщения № 214-Ц.

После ознакомления с приказом, начальник дистанции пути тов. Кибальников рассказал собравшимся о ходе выполнения Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года. В своем докладе тов. Кибальников привел ряд фактов грубейшего нарушения Указа со стороны отдельных командиров и рабочих. Так на конном дворе Шандаков после выхода Указа систематически его нарушал, а в августе сделал двухдневный прогул.

Товарищ Кибальников рассказал активу о той работе, которая была проведена по укреплению трудовой дисциплины.

Выступающие в прениях товарищи подвергли здоровой большевистской критике отдельных товарищей в том числе и руководство дистанции за слабое выполнение Указа Президиума Верховного Совета СССР как Сахненко, у которого отделение находится в аварийном состоянии, он не обеспечивает безопасность движения поездов: лопнувшие рельсы и парно лопнувшие накладки своеобразно не меняет. Не лучше дело обстоит и на шестом околотке. Здесь бригады общественного смотря по проверке выполнения приказа 79-Ц обнаружили много лопнувших накладок, остродефектных

рельсов, выплесков, ломанных шпал и т. д. и все это после проведения плашово-распределительного ремонта.

Старший пролазчик пути тов. Жук в своем выступлении отметил слабую борьбу за выполнение приказов сталинского наркома за выполнение Указов Президиума Верховного Совета СССР. „Применение этого, — говорит тов. Жук, — является недостаточной массово-политической работы. Мы еще не привлекаем бракоделов к ответственности“.

Товарищ Свижков говорит: качество работы у нас отсутствует. Многие бригадиры пути, дорожные мастера еще не выполняют Указа Президиума Верховного Совета СССР об ответственности за качество выпускаемой продукции. У нас на дистанции сейчас много идет разговоров о смене карточек, новые уже приготовили, а старые убирать не собираемся. Некоторые работники грубо нарушают Правила технической эксплуатации во время производства путевых работ. Мне однажды пришлось столкнуться с таким фактом: бригадир Сахненко выехал менять рельсы, я в это время подошел к месту их работ, мне нужно было сверить шаблон, спрашивал:

— Дайте ваш шаблон сверить?

— А у нас шаблона нет. — Отвечает мне Сахненко.

— А как же без шаблона вы будете зашивать рельсы?

— На глазок.

Может ли быть от такой нерадивой работы хорошее качество?

Конечно нет!

Тов. Южанин в своем выступлении остановился на уплотнении рабочего дня. На конкретных примерах нерасторопности бригадира Шкуратова, он показал, как безцельно растратжирована драгоценное рабочее время.

— 31 августа, — говорит тов. Южанин, — бригадир Шкуратов вышел на путевые работы, пришел и я труда. Бригада стала приступать к работе, оказывается двое стоят без дела. Спрашиваю, почему? Не захватили лопат. Пока они сходили за лопатами, время прошло не меньше часа. Однако за такое растратжирование рабочего времени Шкуратов до сих пор не понес ответственности.

Выступающие товарищи отмечали отличное состояние пути на отделении бригадира тов. Гуськова. По его участку машинисты-крайносовцы на высоких скоростях смело водят тяжеловесные составы с углем и металлом. Каждый болт, костьль, противоугон закреплен, выплесков нет. Тов. Гуськов возобновил сигналы „свисток“, что не сделано на других отделениях, покрасил сигнальные щиты. Тов. Гуськов отлично подготовил свое отделение к зиме.

Всего выступило 13 человек. Все они, подвергая резкой критике руководство дистанции за слабую борьбу за укрепление трудового советского закона, выполнили конкретные мероприятия для быстрейшего и лучшего выполнения Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля 1940 года и приказа наркома 214-Ц.

